

Главная награда – доверие покупателей

Поставленная перед агропромом задача к 30-м годам нынешнего века обеспечить население республики продукцией собственного производства вызвала в обществе немало сомнений по поводу реальности ее выполнения.

Мы решили поговорить на эту тему с основателем семейного крестьянско-фермерского хозяйства Светланой Витальевной Батареевой.

- Я думаю, что всё возможно. Было бы у молодежи желание трудиться на себя, да государство не оставляло бы село и аграриев один на один со своими проблемами. Могу говорить о возможностях фермерства или отсутствии таковых только исходя из собственного опыта. В 1993-м году, когда жизненная ситуация вынудила меня, школьную учительницу, заняться животноводством, о господдержке мы и мечтать не могли. Наш семейный бизнес, начавшийся с одного поросенка, был направлен, в первую очередь, на самообеспечение. Для меня главной целью тогда было одно – прокормить себя и свою семью. И рассчитывать я могла только на собственные силы.

Сегодня ситуация в сельском хозяйстве круто изменилась. Государство повернулось лицом к агропромышленному комплексу. Работают долгосрочные республиканские целевые программы по поддержке села, помочь КФХ оказывается по нескольким направлениям, выделяются гранты на создание фермерских хозяйств и бытовое их обустройство, компенсируются первоначальные взносы по лизингу, на базе Бизнес-инкубатора проводится обучение предпринимательской деятельности. В информационно-консультативных службах министерств как сельского хозяйства и продовольствия, так и экономического развития республики можно получить немало полезной информации, и это очень важно.

Радует, что к нынешней молодежи, о которой мы привыкли говорить как о поколении с иным менталитетом, привыкшем только пожинать плоды не ими созданного, понемногу приходит понимание, что сто раз полезней «пахать» на себя, чем ждать у моря погоды. Сегодня в нашем хозяйстве трудится 40 человек, большинство из них достаточно молоды. Почему я отдаю предпочтение им, а не людям с большим стажем и опытом? Да потому что молодые мыслят по-новому, быстрей осваивают современные технологии. У каждого из них сейчас есть реальная возможность реализовать свои способности и таланты. Главное, не пугаться трудностей. Кто-то очень правильно назвал агропром страны жизнеобразующей отраслью. Я согласна с этим на сто процентов. Труд на земле может и должен стать предметом гордости и источником благосостояния.

Возможно, кто-то скажет, что такой оптимизм С. Батареевой – не более чем лозунг, пустая бравада. А вот и нет! Это – житейская мудрость, личный опыт хозяйки семейного крестьянско-фермерского хозяйства, которое стало одним из лучших в республике только благодаря ее упорству, силе воли и большому желанию сделать жизнь семьи комфортной.

Начинала с одного поросенка! А нынче в хозяйстве содержится в среднем до 120 голов крупного рогатого скота да десятки поросят, которых приобретают на мясопереработку. Построен убойный пункт, ставший опорным в районе. Сюда завозят домашних животных со всех сел и поселков.

- Это очень удобная форма обслуживания населения. В каждом дворе или селе убойный цех не построить, а так жители района без лишних хлопот по заботе скота привозят его на опор-



Светлана Батареева, основатель семейного крестьянско-фермерского хозяйства.

ный пункт, получают живые деньги, – рассказывает Светлана Витальевна. – Подобная услуга стимулирует сельских жителей на увеличение поголовья в подсобном хозяйстве.

Сегодня продукция фермы Батареевой реализуется в трех собственных фирменных магазинах «Выльгорские зори» и пяти арендемых торговых точках района под брендом «Свежее мясо от Светланы», а также на ярмарках выходного дня и в поселениях Сыктывдинского района. Недавно по предложению администрации муниципалитета хозяйство стало поставлять мясную продукцию бюджетным организациям района. И все партнеры довольны таким сотрудничеством. Вот это и есть обеспечение продовольственной безопасности жителей республики.

В семье С. Батареевой выросло новое поколение фермеров. Младший сын Айдар Федоров освоил всю технику, имеет права на все категории транспорта, изучил менеджмент фермерского дела. Нынче он руководит фермерским хозяйством. Старший сын Азамат Федоров – юридический консультант. Здесь же трудится невестка Светланы Витальевны Екатерина. Каждый из членов семьи профессионал в своем деле, заинтересован в



Делегация аграриев Коми в Кремлевском дворце съездов на праздничном концерте, посвященном Дню работников сельского хозяйства (октябрь 2016 года).

далнейшем развитии семейного агробизнеса. Как знать, может, со временем по столам родителей пойдут и внуки Светланы Батареевой. А пока...

- А пока мы готовимся к открытию цеха по переработке мяса и производству полуфабрикатов, - делится ближайшими планами Светлана Витальевна. - Хотим очередной раз порадовать своих покупателей. Сегодня потребителей уже не удивишь свежим мясом. Они ждут полуфабрикаты, которые легки в приготовлении в домашних условиях. Надеюсь, что уже в декабре ассортимент продукции без содержания сои и ГМО значительно расширится. Приобрести оборудование для будущего цеха помогла администрация Сыктывдинского района, за что ей отдельное спасибо.

Но и это еще не все. На семейном совете было единодушно принято решение взяться за развитие нового направления – молочного. А это – строительство по современным технологиям фермы на 200 голов.

Сегодня в семье озабочены поиском новых земельных участков под будущее хозяйство. А это же не только постройки, но и пастбища. Без господдержки такой прорыв маловероятен, но главное, как считает Светлана, – это большое желание у детей и молодые силы, да плюс к этому её большой опыт. Значит, сомнений в успехе быть не может.

Со временем наверняка будет налажена и переработка молочной продукции?

- Как раньше нам говорили: это программа-максимум моей молодежи, а я, конечно, помогу им, чем смогу.

Рецепт от Светланы Батареевой:

Телятина, тушенная в кислом молоке.

Нарезанную крупными кусками телятину обжаривают до образования румяной корочки, добавляют нацинкованный лук, закрывают крышкой и немножко тушат на слабом огне. Кислое молоко хорошо перемешивают с мукою, вливают в мясо, добавляют соль, при желании – перец, и тушат до готовности. Подают с соусом, в котором тушилась телятина.

Это удивительно, но вдохновение, с каким Светлана Витальевна рассказывает – не рассказывает, а поет о своем хозяйстве, коллективе и семейных планах, заряжает позитивом. Её энергия передается собеседнику, наполняя его желанием поверить в собственные возможности и способности что-то вырастить на родной земле. Хотя бы дерево. Удивительно позитивный человек!

- Почему вас, неоднократного победителя в прошлых конкурсах «Лучшие товары и услуги Республики Коми», награжденного знаком «Отличник качества», нет в списках участников нынешнего?

- Я отказалась от участия. Все силы и средства уходят на строительство перерабатывающего цеха. Но в последующих конкурсах, надеюсь, нам будет что показать. Участие в состязаниях, признание и награды – это, конечно, хорошо. Но для меня и моих детей главной и самой

большой наградой всегда было и остается признание и доверие покупателей.

За минувшие годы продукцию этого крестьянско-фермерского хозяйства оценили не только в Сыктывдинском районе, но и в Сыктывкаре. За них закрепилась репутация производителя качественной продукции. А главным кредо семьи фермеров Батареевых-Федоровых остается востребованность их труда и желание развиваться дальше.

**Светлана МУРАВЬЕВА.
Фото Сергея СУХОРУКОВА
и из семейного альбома Светланы Батареевой.**



Светлана Батареева принимает поздравления с юбилеем.